

菁菁校园

以学定教,贴生而行

走近南京十二中“中小班化课堂教学研究”开放日活动

12月3日上午,南京十二中举行“中小班化课堂教学研究”开放日活动。来自南京市教研室,鼓楼区教育局、教研室,以及南京市内外兄弟学校的专家、老师参加了此次活动,许多家长走进了课堂,和自己的孩子一起上课。

通讯员 吴杰
现代快报记者 任红娟



我们一起来看看

镜头一:8:20—8:40

宽阔的操场上,迎着冬日清晨的阳光,伴随着动感的音乐,高一、高二年级学生在晨跑,老师们在晨跑结束后,全体师生一起做广播操。虽值隆冬,师生们整齐的队形、动作、矫健的身姿,焕发出青春朝气。

镜头二:8:40—10:10

高一(5)班,南京市教育先进个人刘新革老师正在与30多位学生一道学习《过秦论》,她从一个“过”字入手,循循善诱,引导学生感受祖国语言的魅力。高二(8)班,区青优史小兵老师则文言兼顾,文情并茂地与同学们一起分享《管仲列传》中美丽的人文风景,体味历史人物身上浓浓的温情。

这次活动,学校共开设了包括语文、数学、英语在内的几乎所有高中学科课程,较全面地展示了十二中的教学风采。

金中岱山分校开展青春期心理体验式教育

“心连心”的沟通 让孩子更懂得感恩

12月6日,一场旨在搭建父母、老师与孩子之间心灵沟通之桥的“成长心连心”大型公益活动在金中岱山分校举行,吸引了近600名的学生、家长和老师以及100多名来自全国各地的义工参加。

活动首先通过一系列团队合作的小游戏,让参加活动的学生、家长和老师们逐渐打开心扉,积极主动地去与身边的人沟通。在随后的“二人对话”环节,金中岱山分校初二(2)班夏慧哽咽着向老师和妈妈说:“有时候,我不屑你们对我的关心,认为你们的担心都是多余的,我这样任性,你们从来没有放弃我,总能看到我

的进步。”夏慧勇敢地对妈妈和老师说出了自己以前想说而不敢说的话。

夏慧妈妈告诉记者:“没有今天这样一个环境,我们可能也说不出来,就比如说‘孩子我爱你,妈妈我爱你’这些虽然是很普通的话,但平常在家里大家都不好意思说。”

“很少有机会听得到学生真正的心声,有些时候,他们不愿意与别人分享与交流。”作为活动参与者之一,夏慧的语文老师杨波感触颇深,“这个环境让每个人都敞开心扉说话,特别好,能够让学生更多地去了解家长,懂得感恩。”

现代快报记者 刘惠勤

为首批“南京市中小班化教育实验学校”。

“小班化探索重在课堂建设。这次活动我们提出了‘以学定教,贴生而行’的教学策略,就是想聚焦课堂,推动教学改革。教学的原则有很多,但最重要的是要知道学生知道什么,知道学生不知道什么,然后贴近学生的实际情况采用相应的教学方案。”

教育专家说:

“十二中举办这样富有特点的课堂教学研究是非常有意义的。”鼓楼区教育局分管局长谈雅萍在接受采访时表示:“为了一堂课,老师们会做很多准备,上课时需要老师以学定教,贴生而行。离开了学生这个教学对象,老师的课上得再高大上,也会失去意义。教师在课堂上因材施教,不断锻炼和培养学生的观察能力和思维品质,让学生能够获得生命的成长,这才是教育的本质和意义。”

家长说:

今天的课堂氛围好。师生间,学生间平等而自由地讨论,学习气氛浓,学习热情高,主动意识强。老师能够顾及所有学生的学习,甚至能在课堂上进行个性化引导,解决学生们不同的问题,这样的课务实,效率高。

校长说:

南京十二中校长张云飞介绍说,学校自2011年开始探索高中小班化教学,2012年9月,被确定

江苏省第二届职业学校足球赛落幕

绿茵点燃梦想,激情舞动青春!12月5日下午,历时五天的江苏省第二届职业学校足球赛圆满闭幕。

江苏省第二届职业学校足球赛共有22所职业学校的足球队参赛,307名运动员充分发扬了敢于拼搏、勇于进取的竞技精神,展示了极富感染力的足球魅力和团结拼搏的精神,同时也让同学们感受到了足球所带来的快乐和激情。在五天的比赛中,比赛进程井然有序,比赛场面热烈激昂,比赛成绩令人惊喜。经过激烈角逐,苏州高等职业技术学校队力克群雄、独占鳌头,摘取了第一名的桂冠,南京工程高等职业学校队以及南京交通技师学院队分获亚军和季军。江苏省溧水中等专业学校和

无锡技师学院荣获精神文明奖,江苏省溧水中等专业学校和苏州高等职业技术学校荣获优秀组织奖。

溧水中等专业的全体师生积极投身到足球赛的承办工作中,特别是精彩纷呈的开幕式、鲜明浓厚的校园足球文化、细致扎实的安保救护措施、文明热情的观众和志愿者以及富有人情味的全天候后勤保障等,给比赛增色不少。在闭幕式上,裁判长周群力宣读了比赛成绩。省职体协秘书长戴国红宣布优秀组织奖、精神文明运动队获得单位。与会领导为获奖单位颁发奖牌。

最后,江苏省溧水中等专业学校校长高虎英宣布江苏省第二届职业学校足球赛胜利闭幕!通讯员 孙祥

今天,我长大了!

——雨中春江分校小学部举行十岁成长礼

12月3日下午,雨中春江分校小学部三年级全体师生欢聚在阶梯教室,隆重举行“今天,我长大了”十岁成长礼活动。孩子们在同伴、老师和父母的祝福声中度过了一个难忘的十岁集体生日,让“感恩”的教育真正地“润物无声”。

此次活动得到了区级领导的关注,团区委刘露总辅导员、区普教科夏京花书记以及学校赵光辉校长、刘剑书记、高月娟副校长到场参会。本次成长仪式秉承“全员参与,展示自我”的活动宗旨,达到“感恩、励志”的成长目的。在活动过程中,三年级组教师精心准备了各种节目:文化瑰宝《弟子规》句句经典、声声动情;武术表演《精武魂》震撼全场;《古诗吟唱》触动人心,还有那童言稚语的朗诵《我长大了》,更是将本



次活动推向了高潮。刘剑书记、三年级潘老师以及其他任课教师均采用了录制视频的方式给孩子们送上了成长祝福。

活动最后,孩子们佩戴上“三年级成长纪念章”,并庄严地许下成长誓言。“孩子们,今天你长大了!”经过这次成长仪式的洗礼,我们感恩父母,更感恩我们的师长。

何华 潘国民

54个留守儿童穿上南外仙林分校结对孩子赠送的羽绒服

12月7日是大雪节气,标志着仲冬时节正式开始,天气将变得更加寒冷。对于连云港市灌南县光明实验学校二年级2班54名小学生来说,这一天可是一个不同寻常的日子,他们穿上了来自300公里外、南京外国语学校仙林分校二年级2班学生送来的羽绒服。

半个月前,南京外国语学校仙林分校二年级2班38个学生,来到连云港市灌南县光明实验学校,与该校二年级2班54名学生开展“手拉手 心连心,友谊结对”活动,在为期两天的活动中,这些孩子与光明学校54个留守儿童同住一间宿舍,同在一间教室,同上一堂课,同吃一锅饭,同玩一个游戏……自此,两地孩子结下深厚友谊。而随行的南外仙林分校二年级2班家长们,看到光明学校这些爸爸妈妈不在身边的孩子衣着



单薄,于是有家长当场就萌发了给结对孩子赠送一件羽绒服来御风寒的想法。

该校二年级2班班主任吴克寰说,南外学子与光明学校孩子“结对”,双方的孩子受益匪浅。他们班有家长已经与孩子商定,“结对”对象以后生活和学习上急需的东西,都用孩子自己存的压岁钱购买,这次赠送的羽绒服就是用孩子压岁钱购买的。

南京人才市场2015年综合性人才招聘会

荣邀近百家单位进场择贤纳才

全新市场环境、智能招聘系统、线上线下无缝对接、享受一站式人才交流服务体系。

时间:12月12日(周六)8:30—13:00

地点:南京人才市场(北京东路63号)

联系电话:83151900、83151891、83151893、83151841、83151896

信息查询网站:www.njrs.gov.cn 邮箱:njrc@vip.163.com